

# \*\*\* KLADRUBSKÉ NOVINY 02/2018 \*\*\*

Zpravodaj územního samosprávného celku

*Vážení spoluobčané,*

*v dnešním čísle bychom Vás rádi seznámili s výsledky prezidentských voleb. Dále také s charitativní činností, a to jak Vaší – například v souvislosti s Tříkrálovou sbírkou, tak i další – například s Výborem dobré vůle paní Olgy Havlové. Dále Vás zveme na řadu velmi zajímavých akcí.*

*Úspěšný vstup do nové sezóny Vám přeje L. Gotthardová a zastupitelé obce*

## **Výsledky prezidentských voleb**

Výsledky prvního kola voleb v České republice, které se uskutečnilo ve dnech 12. a 13. 1., byly následující: Miloš Zeman – 38,57 %, Jiří Drahoš – 26,60 %, Pavel Fischer – 10,23 %, Michal Horáček – 9,18 % a Marek Hilšer – 8,84 %.

Výsledek za Pardubický kraj: Miloš Zeman – 39,13 %, Jiří Drahoš – 26,4 %, Pavel Fischer – 9,85 %, Michal Horáček – 9,41 % a Marek Hilšer – 9,22 %.

Pak máme také výsledky za okres Pardubice, který se sice oficiálně již nepoužívá, ale stále je úředně veden: Miloš Zeman – 37,28 %, Jiří Drahoš – 27,36 %, Michal Horáček – 10,68 %, Marek Hilšer – 9,54 % a Pavel Fischer – 8,26 %.

**Celkové výsledky za obec Kladruby nad Labem jsou následující: Miloš Zeman – 52,96 %, Jiří Drahoš – 19 %, Michal Horáček – 11,21 %, Pavel Fischer – 5,3 %, Marek Hilšer – 4,67 %, Mirek Topolánek – 3,74 %, Jiří Hynek – 2,18 %, Vratislav Kulhánek 0,62 % a Petr Hannig – 0,31 %.**

Výsledky za jednotlivé okrsky – okrsek č. 1 Kladruby nad Labem: Miloš Zeman – 54,7 %, Jiří Drahoš – 19,2 %, Michal Horáček – 13,4 %, Marek Hilšer – 4,1 %, Pavel Fischer 3,5 %, Mirek Topolánek – 3,5 %, Jiří Hynek 1,2 %, Vratislav Kulhánek – 0,6 %, a Petr Hannig – 0,31 %.

Okrsek č. 2 – Kolesa: Miloš Zeman – 54,1 %, Jiří Drahoš – 18 %, Michal Horáček – 9,8 %, Marek Hilšer – 6,6 %, Mirek Topolánek – 4,9 %, Jiří Hynek – 4,9 %, Pavel Fischer – 1,6 % a další kandidáti nezískali žádný hlas.

Okrsek č. 3 – Komárov: Miloš Zeman – 42,3 %, Pavel Fischer – 19,2 %, Michal Horáček – 15,4 %, Jiří Drahoš – 11,5 %, Mirek Topolánek – 7,7 % a Marek Hilšer – 3,8 %, další kandidáti nezískali žádný hlas.

Okrsek č. 4 – Bílé Vchynice: Miloš Zeman – 51,6 %, Jiří Drahoš – 22,6 %, Pavel Fischer – 8,1 %, Michal Horáček a Marek Hilšer – oba měli po 4,8 %, Jiří Hynek – 3,2 % a pánové Mirek Topolánek, Vratislav Kulhánek a Petr Hannig obdrželi po 1,6 %.

V prvním kole zvítězil v obci Kladruby nad Labem pan Miloš Zeman a druhé místo obsadil pan Jiří Drahoš. V okrese Pardubice, v Kladrubech nad Labem a ve třech našich okrscích obdržel oproti celostátnímu výsledku – třetí příčku pan Michal Horáček, který se v regionu koňářů zapsal velice dobře knižní tvorbou – „Království za koně“ či „Zpráva z Kentucky“

## **Druhé kolo voleb**

Druhé kolo prezidentských voleb probíhalo ve dnech 26. a 27. 1. Výsledky za celou Českou republiku byly následující: volební účast 66,60 %, Miloš Zeman – 51,37 %, Jiří Drahoš – 48,63 % a v Pardubickém kraji byla volební účast 69,27 %, Miloš Zeman – 52,44 % a Jiří Drahoš 47,56 %.

Celkově v obci Kladruby nad Labem se zúčastnilo 68,08 % voličů, kteří dali 67,23 % hlasů Miloši Zemanovi a 32,77 % hlasů Jiřímu Drahošovi.

Výsledky v jednotlivých okrscích: 1. okrsek Kladruby nad Labem: účast 67 %, Miloš Zeman – 70 %, Jiří Drahoš – 30 %, 2. okrsek Kolesa: účast 73 %, Miloš Zeman – 67 %, Jiří Drahoš – 33 %, 3. okrsek

Komárov: účast 56 %, Miloš Zeman – 63 %, Jiří Drahoš 37 % a 4. okrsek Bílé Vchynice: účast 74 %, Miloš Zeman – 63 %, Jiří Drahoš – 37 %.

### **Poplatky 2018**

Rádi bychom Vám sdělili, že poplatky za svoz a likvidaci technického komunálního odpadu (popelnice) jsou splatné **do konce dubna, a to ve stejné výši jako v loňském i předloňském roce** tedy 600,-Kč/os. Chataři, jestliže v objektu není nikdo hlášen k trvalému pobytu, platí 600,- Kč/chata, chalupa/rok. Poplatek za psa zůstává na 50,- Kč a za každého dalšího psa je 100,- Kč/rok. Stočné je možné platit paušálem 900,- Kč/osoba nebo 40,- Kč/m<sup>3</sup> dle faktury o vodném, chataři platí 1800,- Kč/chata, chalupa/rok.

### **Kanalizace Kolesa a Komárov**

V době vánočních svátků a přelomu nového roku měla přestávku i firma GASCO, která provádí výstavbu kanalizace v našich dvou obcích Kolesa a Komárov s napojením na ČOV Kladruby n. L. V závěru zimy jsme mohli kvitovat rychlé položení asfaltu a úklid silnice v Komárově, takže auta mohla již bezpečněji projíždět. V lednu začala firma pracovat po krátké zimní přestávce od 15. 1. V následujícím období budou také osazovány domovní čerpací jímky. Materiál dle vhodnosti a potřeby určí zástupce investora (TDI) ve spolupráci s projektantem a dodavatelem stavby. Věříme, že jste již stihli nahlásit výšku výpustí stavbyvedoucím (viz informace v minulém čísle Kladrubských novin).

### **V Kolesách se o Vánocích sportovalo**

Druhý svátek vánoční byl již tradičně v Kolesách věnován běžeckým závodům. Díky více než dvacetileté tradici tohoto závodu a slunečnému počasí se k protažení těl nakonec rozhodlo 77 běžců. Největší povzbuzování a následný aplaus jako obvykle patřil dětem, jejichž závody celé sportovní klání zahájily. V jednotlivých kategoriích byli nejrychlejší Kryštof Zářecký, Vítek Frosch a Silvie Strnadová.

Poté přišli na řadu dospělí, kteří měli možnost běžet 5 (ženy a muži "senioři") nebo 8 kilometrů (muži). Vítězkou mezi ženami se stala Štěpánka Kučerová, nejrychlejším mužem na pětakilometrové trati byl Antonín Zeman. Na osmikilometrové trati zvítězil s časem lehce přes 30 minut Jiří Chyba před Milošem Kratochvílem a Tomášem Mockem. Vyhlášení vítězů proběhlo v přilehlé restauraci Penzionu Kolesa, kde se po závodě mohl každý z řad účastníků i diváků občerstvit.

Děkujeme všem účastníkům a budeme se na vás těšit v tomto roce při dalších běžeckých akcích. V plánu je i uspořádání 1. ročníku běžeckého závodu o některém z jarních víkendů. Přesný termín včas upřesníme.

Tereza Pavelková a Tomáš Kropáček

### **Prohlášení obcí a NH**

V pátek 12. ledna 2018 se v NH sešli zástupci obcí, které jsou zařazeny do Kladrubského Polabí či s ním těsně souvisí a zástupci NH. Na přelomu loňského a letošního roku se pozitivně vyjádřili zastupitelé pěti obcí ke společnému prohlášení. Jedná se o obce Kladruby nad Labem, Selmice, Řečany nad Labem, Semín a Přelouč.

Toto prohlášení mimo jiné podtrhuje tradici a významnost chovu starokladrubských koní a mimořádnou hodnotu naší krajiny. V jeho závěru bylo uvedeno: Vyhlašujeme svobodně a ze své vlastní vůle, že vítáme a podporujeme návrh na zápis Krajiny pro chov a výcvik ceremoniálních kočárových koní v Kladrubech nad Labem na Seznam světového dědictví, který vede z pověření mezinárodního společenství Organizace spojených národů pro vzdělávání a kulturu (UNESCO).

Všichni naši zastupitelé doporučili toto prohlášení podepsat a stejně tak rozhodli i zastupitelé dalších výše uvedených obcí a města. Je pravdou, že když už jsou zpracovány veškeré materiály a počátkem února budou odevzdány přímo do sídla UNESCO v Paříži, měli bychom záměr podpořit a „zkusit to“.

## Přednáška o zajímavostech kladrubské krajiny

V minulém čísle Kladrubských novin jsme avizovali velmi zajímavou přednášku s předním českým odborníkem na krajinotvorbu, historii, kulturu a UNESCO – se státním tajemníkem ministerstva kultury ČR Ing. Zdeňkem Novákem. Akce se uskuteční ve spolupráci obce a hřebčína **ve středu 14. března od 18 hodin v Císařském hostinci v Kladrubech nad Labem**. Jste srdečně zváni.

## Nová spolupracovnice

S novým rokem začala na našem obecním úřadu pracovat nová spolupracovnice paní Aneta Smolíková. Je absolventkou Obchodní akademie v Kolíně a zkušenosti získávala také na Obecním úřadu ve Zdechovicích. Administrativní záležitosti již vyřizujete či budete vyřizovat společně ☺.

## Domovní čísla v podkově

Někteří naši spoluobčané si již objednali domovní čísla v podkovách, další se hlásí. Protože však připravujeme většinou hromadnou objednávku, rádi bychom upozornili případné další zájemce, že je opět možné na OÚ nahlásit číslo domu. Cena domovního čísla v podkově činí 500,- Kč. Budeme se na vás těšit v úředních hodinách.

## Tříkrálová sbírka

Díky spolupráci s Charitou Přelouč proběhla v našich obcích „Tříkrálová sbírka“, v Komárově a v Bílých Vchynicích již ve čtvrtek 4. ledna, v Kladrubech nad Labem a v Kolesách v neděli 7. ledna 2018. Na prvních dvou místech se ve sbírce angažovaly děti z přeloučských škol, v dalším termínu pak místní děti, včetně paní Klárky Novotné a paní Jany Závorské.

Pokud by Vás zajímalo, jak jsme byli štědrí, pak si můžeme sdělit, že se celkem **vybralo 8.130 Kč**, přičemž v Komárově to činilo 333,- Kč, v Bílých Vchynicích 980,- Kč, v Kolesách 2.038,- Kč, v Kladrubech nad Labem 4.779,- Kč.

Co se týká některých našich sousedů, tak například Semín vybral 15.218,- Kč, Břehy 18.948,- Kč, Řečany n. L. 8.583,- Kč, Chvaletice 1524,- Kč, Selmice 843,- Kč a třeba Strašov 11.601,- Kč.

V Kladrubech byli pilnými třemi králi: Jakub Boháč, Adam Heteš a Dominik Novotný, v Kolesách pak Daniel Branda, Josef Šebek a David Závorský, který se navíc sám aktivně přihlásil na Charitě v Přelouči.

Rádi bychom poděkovali všem „králům“ i jejich obětavému doprovodu a zároveň přispěvatelům do sbírky. Chtěli bychom vyzvat potencionální zájemce z řad dětí, které by se jí v roli tří králů chtěly zúčastnit v příštím roce. Zatím je na nahlášení ještě hodně času, ale od září se zástupci Charity v Přelouči budou aktivně zajímat o nové pomocníky.

## Výsadba lípy Olgy Havlové

Při jednom ze setkání starostů bylo navrženo, že bychom i u nás v Kladrubech n. L. mohli zasadit tzv. výroční lípu. Iniciátorkou tohoto nápadu je paní Ing. Marie Svobodová, zástupkyně Výboru dobré vůle, která spolu s paní Libuší Bautzovou organizuje celostátní akci 85 stromů pro Olgu Havlovou. Olga Havlová se narodila právě před 85 lety 11. července 1933 v Praze na Žižkově v dělnické rodině a dlouhá léta pracovala jako uvaděčka v divadle. V roce 1964 se provdala za Václava Havla, pozdějšího prezidenta Československé a České republiky v letech 1989 - 2003. Olga Havlová se věnovala charitě a všeobecné pomoci druhým nejdříve v Nadaci Charty 77 a v roce 1990 založila Výbor dobré vůle. Nadace Charty 77 věnovala před několika roky vysokou částku i do Kladrub nad Labem soukromému subjektu na řešení těžkého zdravotního problému. Navíc kladrubští a tlumačovští koně se zapojili do akce Nadace Charty 77, která se týkala převozu zvonu Václav z Pražského hradu na Havelské náměstí 5. března loňského roku.

Existenci Výboru dobré vůle a 85. výročí narození Olgy Havlové si připomene výsadbou lípy, v rámci projektu 85 stromů pro Olgu Havlovou. **Akce se uskuteční v úterý 10. dubna. Od 14.30 hodin**

proběhne beseda na Střední škole chovu koní a jezdeckví o charitativní práci Výboru dobré vůle a od 17.00 slavnostní vysazení lípy na křižovatce směrem na Řečany a Kolesa. Na obě akce jsou zváni všichni obyvatelé našich obcí ☺.

### **Pardubické hudební jaro**

Na OÚ nám přišla pozvánka na 40. ročník kulturní akce s názvem Pardubické hudební jaro. Koncerty převážně vážné hudby probíhají na několika místech Pardubického kraje (Pardubice, Chrudim, Heřmanův Městec atd.) v průběhu měsíce března a dubna. Více informací o programu a předprodeji vstupenek získáte na webových stránkách [www.pardubickehudebnijaro.cz](http://www.pardubickehudebnijaro.cz) a také naší obce.

### **Dětský karneval v Kolesách**

V letošním roce se bude konat „obecní“ dětský karneval pro děti z obcí Kolesa, Komárov, Kladruby nad Labem a Bílé Vchynice v Kolesách. Akce se uskuteční **v sobotu 10. února od 14 hod. v Pensionu Kolesa**. Pro děti jsou připraveny soutěže a pestrý program. Budeme rádi, když přijdete v maskách (děti i dospělí). Těšíme se na Vás.

### **Dovolená MUDr. Luňákové**

**12.-16.2.2018** bude ordinace Dr. Luňákové uzavřena z důvodu dovolené. Zástup bude vykonávat MUDr. Hyhlík ve Chvaleticích.

### **Hasičský ples**

SDH Kladruby nad Labem pořádá hasičský ples, a to v sobotu 10. března od 20 hodin v Císařském hostinci. Předprodej vstupenek zajistí hasiči pochůzkou po obci.

### **Floristický velikonoční kurz**

Obecní úřad Kladruby nad Labem organizuje tradiční floristický kurz pro nadcházející velikonoční svátky. Akce se uskuteční v sobotu 24. 3. 2018 od 9 hodin v zasedací místnosti OÚ v Kladrubech n. L. pod vedením paní místostarostky Věry Vnenčákové. S sebou si můžete přinést různé drobné ozdoby, jinak základní materiál bude k dispozici. Těšíme se na Vaši aktivní účast.

### **Tábory na koních**

Ranč IR organizuje v letních měsících tábory pro děti na koních.

1. turnus-sobota 30.6. - pátek 6.7.
2. turnus-sobota 14.7. - pátek 20.7.
3. turnus-sobota 28.7. - pátek 3.8.
4. turnus-sobota 11.8. - pátek 17.8.

Tábor je určen těm, kteří mají zájem o koně, o práci s nimi, nevadí jim čištění, drobný úklid kolem koní – prostě na koni nejen rádi jezdí, ale také se o ně rádi starají a chtějí se dozvědět něco nového.

Kontakt: Irena Plačková, [603 570 056](tel:603570056), [www.ranch-ir.cz](http://www.ranch-ir.cz)

Prosíme všechny pořadatele akcí, aby nám své termíny posílali včas, abychom je mohli uveřejnit v KN, které zpravidla vycházejí v závěru měsíce (např. koncem ledna vychází únorové číslo atd.).

---

Úřední hodiny: Po a St: 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00 Kladrubské noviny - občasník, vydává: Obec Kladruby nad Labem, IČO 00273767. Šéfredaktorka Ing. Lenka Gotthardová, CSc. Počet výtisků 350, neprodejné. Datum vydání: 30. 2. 2018. Sídlo redakce: Obecní úřad Kladruby nad Labem 110, 533 14 Kladruby nad Labem, tel.: 466 932690, 466932126 e-mail: [obec@kladrubynadlabem.cz](mailto:obec@kladrubynadlabem.cz). Povoleno MK ČR E 22064 ze dne 27. 3. 2015